

# 学守则养好习惯 行守则提升素养

温泉中学开展学生守则教育实践活动

本报讯(记者熊大平 通讯员傅祖斌)“没有规矩不成方圆”。如何帮助学生养成正确的行为规范?温泉中学从开学以来,开展了一系列活动。9月26日下午,学校举行“践行学生守则 做新时代文明少年”主题教育活动,开展《中学生守则》征文、手抄报评选,签名仪式等,在校园内掀起了学习《中学生守则》之风。此次活动也是市教育局组织开展体现社会主义核心价值观的学生守则教育实践活动。

学守则,行守则,活动将守则内容内化于学生的学习之中。七(11)班黄泽宇围绕“劳动最光荣”进行创作,细数学习和日常生活中力所能及的事,倡导同学们积极劳动,珍惜劳动成果;七(15)班杜沐涵的手抄报以向日葵为亮点,寓意学校的每一位同学都像向日葵一样,在有如阳光般的老师的教导下,崇信明理,茁壮成长。七(11)班彭优悠以自身经历和身边事例诠释劳动对青少年学生的重要意义,鼓励同学们用自己的双手清扫学习生活的环境,认识到劳动对于提升自身素养、锻炼自我能力、培养自律习惯的重要意义。

颁奖结束,大家集体参观了优秀手抄报、征文作品展。“学习《中学生守则》,



就是从身边小事做起,不迟到不早退,爱护公物,讲究卫生。”学生皮思扬表示,《中学生守则》是中学生的行为标准,遵守校纪校规,才能养成良好的习惯。

副校长雷宗刚希望大家,以咸宁市

民的身份争做咸宁好少年,参与全国文明城市创建;以《中学生守则》要求自己,勇担责任,为和谐校园和全国文明校园创建出一份力;做好自己,养成良好习惯、好性格,度过三年美好的初中生活。

## 检校协作 能动履职 第十六小学开展法治宣传教育

本报讯(通讯员王甫兵 张国庆)为了大力加强青少年学生的法治教育工作,扎实开展“法律进校园”活动,切实履行法治副校长工作职责,9月28日上午,咸宁市第十六小学法治副校长吴志宏副检察长等来到十六小,给全校师生上了一堂生动的法律课。周青检察官作了《远离校园欺凌,争做阳光少年》的主题讲座,她从欺凌的行为表现、欺凌者承担的后果、被欺凌者的应对措施三个方面以案说法,生动通俗,为全校师生送来一场法治盛宴。

咸宁市第十六小学校长表示,这是法治副校长履行检察官政治责任和法治责任的具体行动,是法治进校园的生动实践,今后将更加主动与法治副校长联系,建立长效机制,大力宣传《未成年人保护法》和《预防青少年犯罪法》,切实构建未成年人的安全防护网。

## 第十二小学 系列活动共抒爱国情

本报讯(记者熊大平 通讯员章平叶)“瞧一瞧,看一看,买不了吃亏买不了上当……”9月28日,咸宁市第十二小学校园内“迎国庆,爱心义卖”活动现场,叫卖声不绝于耳,孩子们穿梭在各个摊位前“淘宝”。这也是学校“喜迎二十大,向国旗敬礼”主题系列活动之一。

9月28日上午,义卖活动如期而至。各班提前到达操场布置自己的爱心小摊位,纷纷摆上“向国庆献礼”制作的手工作品,孩子们以实际行动为筹集善款献出自己的一片爱心。一件件充满爱心的义卖品,一张张爱心荡漾的笑脸,一声声此起彼伏的爱心叫卖,使整个操场瞬间汇成了欢乐的海洋,爱心的港湾。

活动不仅吸引各年级学生,连老师和家长们也按捺不住,纷纷加入队伍中,将这份浓浓的爱意传递在校园的每一个角落。最后,各班将所筹善款捐入学校爱心基金,帮助贫困学子点燃希望,实现



梦想。

时值国庆之际,为弘扬与继承优良的革命传统,树爱国之心,立爱国之志,第十二小学自9月20日至9月30日开展了“喜迎二十大,向国旗敬礼”主题系列活动。升旗仪式,重温入党誓词,学

习了解国旗国徽国歌,学唱《我和我的祖国》、我和国旗合个影,爱国主题小制作等。

一系列以爱国情感为主旋律的庆国庆活动,让爱国主义“润物细无声”般地流进了孩子们的心田,撒下爱国的种子。

## 弘扬传统文化 建设书香校园 通城天灯岭小学 开展书法比赛

本报讯(记者熊大平)为进一步丰富校园文化生活,彰显书法魅力,抒发爱国情怀,检验贯彻落实“双减”和五项管理政策的效果,近日,通城天灯岭小学开展“弘扬传统文化,建设书香校园”为主题的硬笔书法比赛活动。

本次活动是在各班选拔赛的基础上,推荐优秀选手参加校级书法比赛。活动现场,参赛选手们身正、肩平、臂开、足安的姿势引起评委的点赞;选手们个个满怀激情,用心书写每一笔笔画、每一个汉字,尽其所能地展示自身书法的才能。活动中,有的渐入佳境,写起字来有模有样;有的细细琢磨字的间架结构,不急不缓;有的尽情挥洒,从中感受笔墨书香、国学之美。胜出的作品中无不透着或规范、或严谨、或灵动的气质:体现了书法作为汉字的静态美,它的美在于和谐;彰显了书法作为无声的音乐、纸上的舞蹈之魂,它的美在于诗意的线条化。最终根据评委意见,分别评出一、二、三等奖共30名,并颁发奖状。

本次活动的开展,强化了全体学生汉字书写能力,激发了同学们热爱书法、写好汉字的热情,厚植了中华文化底蕴。

## 咸安区外国语实验小学 多会场同庆国庆

本报讯(记者熊大平 通讯员乐玮曾琪春)9月30日,咸安区外国语实验小学多形式庆祝国庆,同学们以自己的方式表达对祖国的热爱和祝福。

阶梯教室里,同学们以“喜迎二十大 我与祖国共奋进”为主题开展经典诵读比赛。作为活动的主会场,五年级组表演的《我骄傲,我是中国人》为比赛拉开序幕。在一阵阵掌声中,八个节目依次登台。他们或慷慨激昂,或低吟婉转,或热情奔放,或娓娓道来,稚嫩饱满地朗诵,与台下挥舞的小红旗相映成趣。比

赛过程中,评委老师们从诵读内容、语言表达、舞台形式、仪表形象等方面为参赛节目打分。

与此同时,各班教室里同学们化身小小艺术家,在老师的指导下,为祖国妈妈制作爱的礼物,完成国庆主题手工制作。一枚枚手环、一颗颗五角星、一面面五星红旗,一架架战机无不饱含着他们质朴而浓厚的感情;手语操的表演更是声情并茂,凝聚着他们对祖国深深的爱和美好的祝福。

同步参与活动的,除了本校区的同



学,几公里之外,长寿校区的同学们在老师的带领下,或做手工,或集体舞,或吟诵,表达对祖国的美好祝福。此次活动,是爱国主义教育的具体化,通过多形式,让爱国主义教育在每个学生的心中生根发芽,开花结果。